

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

PROVINCIAL
LIBRARY
MANITOBA

ПРОМЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

The Provincial
Library
City

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

МК VII.

4. 57.

ВІВТОРОК, 12 ТРАВНЯ 1925.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, MAY 12th, 1925.

№ 57.

VOL. VII.

Англійські політики бояться, що повстання в Мароко може поширитися на Сирію, Палестину і Єгипет

АРАБИ В СИРІЇ НЕВДОВОЛЕНІ З ФРАНЦУЗЬКОГО ПРАВЛІННЯ, А АРАБИ В ПАЛЕСТИНІ — З БРИТИСЬКОГО.

Французи уважають за можливе, що Абд-Ель-Крім віднесе побіду над французькими військами в Мароко.

ЛОНДОН, 8 травня. — Бритійські політики дивляться з неспокоєм на розвиток боротьби в французькому Мароко, так як заходять побоювання, що ця боротьба може перенестися до великої частини північної Африки, Малої Азії а може навіть і до Єгипту. Французи бояться, що як Абд-Ель-Крім, провідник Ріфів, віднесе над ними побіду, що є дуже можливе, то це зрушить пламе́на в французькому Мароко, яких дотепер держано під боєм.

ВІЙНА МІЖ РІФАМИ А ФРАНЦУЗАМИ СТАЄ ЩОРАЗ ГРІЗНІША.

Французький уряд вислав до Марока підкріплення, включно з тяжкою артилерією і аеропланими.

ПАРИЖ, 9 травня. — Уряд поспішно вислав підкріплення, включно з тяжкою артилерією, до французького Марока, де війна між французькими військами а повстанцями Ріфами стає щораз грізніша. Абд-Ель-Крім, провідник Ріфів, концентрує свої сили до нового атак.

ФРАНЦУЗЬКІ ПОСТИ ДАЛЬШЕ НАХОДЯТЬСЯ В РУКАХ РІФІВ.

РАБАТ, Французьке Мароко, 9 травня. — Довідаючись сьогодні, що п'ять французьких укріплень на північному фронті, де генерал Кольомба і полковник Фрейдебург старіються відперти назад повстанців Абд-Ель-Кріма, все ще є окружені повстанцями і їх не можна буде відібрати, поки французьким військам не надійде поміч.

ФРАНЦІЯ І ЕСПАНІЯ ВЕДУТЬ СПІЛЬНО АКЦІЮ ПРОТИ РІФІВ.

ПАРИЖ, 9 травня. — Франція і Еспанія ведуть спільно акцію проти повстанців Ріфів, які загрожують французькому й еспанському пануванню в Мароко. Прем'єр Пенлеве оповістив сьогодні, що обидві держави приготували сильну офензиву проти Ріфів. Англія, сказав прем'єр, годиться з цим

пліном. ПАРІЖ, 8 травня. — Останній депеші з Марока доносять, що Ріфи завдають Французам більше клопоту, як зразу надіялося, і дістають нові скріплення. Кілька французьких лотів все ще є ізольовані. Французький уряд вислав до Аляжиру до Марока скріплення в людях і засобах.

В БОЛГАРІЇ ПЕРЕВЕДЕНО БАГАТО НОВИХ АРЕШТУВАНЬ.

Державний прокуратор домагається кари смерті для 4-ох обвинувачених у вивізненні катедри.

СОФІЯ, Болгарія, 8 травня. — Поліція перевела багато нових арештувань. Між арештованими знаходяться провідники місцевих тайних організацій. У Варні переведено ревізію в багатьох приватних домах і знайдено в них зброю, вибухові матеріали і багато обтяжуючих документів.

В Софії арештовано трох попов з катедри, як співників захристіана Загорського, якого влади обвинувачують в то-

В БУКАРЕШТІ ЗАСУДЖЕНО 44 БЕСАРАБСЬКИХ КОМУНІСТІВ.

БУКАРЕШТ, Румунія, 15-го квітня. — Перед місцевим судом закінчився 6-тижневий процес проти 45 бесарабських комуністів, обвинувачених в протидержавній діяльності. Головним обвинуваченим був інженер Гуров, якого засуджено на 10 років тяжкої в'язниці і грошеву кару в сумі 52,000

ЧИСЛО ПОВСТАВШИХ РІФІВ ПОДАЮТЬ НА ДВАЙЦЯТЬ ТИСЯЧ.

Французькі пости в Мароко, окружені повстанцями Абд-Ель-Кріма, дуже відчувають брак поживи.

ЛОНДОН, 9 травня. — Депеші з Марока кажуть, що вступ 20,000 Ріфів примусив французьку армію з 12,000 людей вислати поспішний поклик за скріпленнями. Депеша з Танжієру до "Морнінг Пост" доносить, що французькі війська під командування генерала Кольомба зісталися в своїй наступі, а французькі пости, відтіті пов-

ІТАЛІЯ ВІДМОВЛЯЄТЬСЯ ВІД СПІЛЬНОЇ АКЦІЇ ПРОТИ РІФІВ.

Абд-Ель-Крім плянує утворити незалежну державу зі всіх арабських територій в Північній Африці.

МАДРИД, Еспанія, 5 травня. — Диктатор ген. де Рівера повідомив французький уряд, що Еспанія годиться співділати у воєнних операціях проти мароканських повстанців. Еспанський диктатор наліється, що це дасть Еспанії змогу відіскати втрачені території.

Італійський уряд, як подає телеграма з Риму, відказався взяти участь в спільній карній експедиції, пропонуваній французьким урядом. Італія лякається, що її участь в експедиції може викликати повстання арабських племен в її власній

му, що він дозволив терористам підложити бомбу в катедрі. У Філіппополісі, Враці та інших містах зроблено наїзди на многи гнізда конспіраторів. СОФІЯ, Болгарія, 9 травня. — Підчас розправи проти п'ятох людей, обвинувачених у вивізненні катедри, державний прокуратор зажадав кари смерті для чотирох підсудних, а для п'ятого вісім років в'язниці.

лей. Решту 43 обвинувачених засуджено на в'язницю від 10 місяців до 10 років. Суд виправдав лише Ольгу Тарновську і її випущено на волю. Процес тривав 43 дні. Було переслухано кількасот свідків. Засуджених обвинувачують в пригрозюванню замахів на життя румунських генералів.

ЯПОНІЯ НЕ ВИЗНАЄ ОКУПАЦІЇ БЕСАРАБІЇ.

Недавно в Англії одержано повний текст радянсько-японського договору. Одна з точок договору говорить, що Японія не признає окупації Бесарабії Румунією.

МАЙНЕРИ В БЕЛЬГІЇ РІШИЛИ ВИЙТИ НА СТРАЙК.

БРУКСЕЛЯ, Бельгія, 9 травня. — 51,000 бельгійських майнерів переголосували нині вийти на страйк, якщо власники копалинь не відключать пропонувану знижку платіи. Знижка мала вносити 5 проц. зараз, а 5 проц. в червні. Підчас голосування 93 проц. майнерів заявили за страйком.

АРЕШТОВАНО ПРЕЗИДЕНТА МАЙНЕРСЬКОЇ ЮНІЇ.

ЖИРАРД, Мо., 9 травня. — М. Л. Волтерс, президент майнерської юнії в Кензас, зістав вчора арештований за спробу пікетувати майну "Доб'ляй Кол Ко." в Грос, Кензас. В згаданій компанії працюють неюніїні майнери. Власті кажуть, що пару дів тому назад група юніїних майнерів на чолі з Волтерсом приїхала до майни, загородила дорогу своїми автомобілями і приказала майнерам вертати до дому.

БОРОТББА ЗА ЗНИЖКУ КОШТУ ПРОЖИТКУ.

МІСТО МЕКСИКО, 8 травня. — Мексиканська Конфедерація Праці рішила боротися за знижку кошту прожитку при допомозі саботажу, бойкотів і страйків.

Резолюція, в якій конфедерація сповіщає про свій план, заявляє, що згадані средства будуть примінені тоді, коли цього буде потрібно. Конфедерація закликає комуністів та інших робітників кооперувати з нею в її заходах знизити кошт прожитку.

ЗАТОПИВСЯ ЯПОНСЬКИЙ КОРАБЕЛЬ.

ТОКІО, Японія, 9 травня. — Корабель "Тою Мару", поємності 470 тон, затопився підчас великої бурі недалеко Сагасе, в Японії. Побюються, що згнуло около 100 осіб.

ВИБОРИ ГІНДЕНБУРГА ПРИЗНАНІ ВАЖНИМИ.

БЕРЛІН, 9 травня. — Комітет, назначений для розслідування закидів соціалістів, що вибір Гінденбурга осягнуено при допомозі корупції, признав вибори важними. Комітет рішив, що навіть як би всі закиди соціалістів були правдиві, то більшість голосів, відданих на Гінденбурга, була так велика, що його вибору не можна оспорювати.

КЕЛГІРИ, Алта., 9 травня. — Сіпійська залізниця отримала нині відомості, що в албертійських містах Коронейшен і Керрорберт падає великий сніг, а в саскачеванських містах Гардісті і Седжвик падає легкий сніг.

РИМ, 9 травня. — В наслідок резігнацій, які наступили в фашистському уряді, прем'єр Муссоліні буде займатися тепер чотирма міністерськими портфелями. Крім прем'єрства він буде ще міністром закордонних справ, міністром війни, міністром маринарки і міністром воздушної флотії.

Уряд нової скошії готов вислати військо проти майнерів.

Прем'єр Армстронг вислав до майнерської екекутивної телеграму, в якій подає рішення свого уряду.

СІДНІ, Н. С., 8 травня. — Екекутива 26. дістрікту майнерської юнії одержала від прем'єра Армстронга телеграму, в якій говориться, що уряд Нової Скошії више в страйкуючий терен військо або провінціоальну поліцію для охорони робітників, що доглядають майнів, якщо пікетування юніїними льяокалями буде наражати публичну власність на небезпеку.

Телеграму прем'єра Армстронга уважають як останню остеругу і натяк, що за дальше нарушування спокою майнерами уряд буде остро розправлятися.

ПЕРШЕ АРЕШТУВАННЯ ПІДЧАС МАЙНЕРСЬКОГО СТРАЙКУ.

Майнера Галанта арештовано в звязку з нападом на компанійного клерка, який вів скебів до майнів.

СІДНІ, Н. С., 9-го травня. — В Резерв арештовано вчора страйкуючого майнера Саймона Галанта під замітом, що він напав на П. Е. Огілві, компанійного клерка з Глейс Бей, як він провадив до роботи партію робітників, що доглядають майнів.

Галанта забрано до Глейс Бей і опісля випущено на волю за бейлом в сумі \$1,000.

СТАНОВИЩЕ ФЕДЕРАЛЬНОГО УРЯДУ НЕЗМІНЕНЕ, КАЖЕ КІНГ.

ОТТАВА, 9 травня. — Становище федерального уряду, о скільки це відноситься до страйку в Кейп Бретоні, "остає таке саме, яке було на початку". Так поінформувал вчора в парламенті прем'єр Кінг Дж. С. Вудсворт, робітничого поста з центрального Вінніпегу. Вудсворт запитував, чи можливим є, з огляду на факт, що положення в Кейп Бретоні стає остріше, щоб федераль-

ХРИСТЮКОВІ І ТОВ. ПРИВЕРНЕНО ПОВНІ ГОРОЖАНСЬКІ ПРАВА.

ХАРКІВ, 15 квітня. — Президія Всеукраїнського Центрального Виконавчого Комітету розглянула просьби Колюха, Христюка і Степаненка в справі привернення їм горожанських прав. Колюх був заступником міністра харчів в уряді Петлюри; Христюк був членом уряду т. зв. У.Н.Р. і провідником партії соціалістів - революціонерів; Степаненко був членом Цен-

Президент 26. дістрікту Мексиканської екекутивної давала інструкції майнерам, щоб вони пікетували лише в мирний спосіб і під ніякою умовою не уживали насильства супроти скебів, що йдуть доглядати майнів.

Він дуже жалував, що в Резерв вдарено каменем компанійного клерка, і заявив рішучо, що такі боеві методи не є санкціоновані або одобрені дістріктову екекутивую, як також вони є абсолютно противні принципам організації "Юнайтед Майн Воркерс оф Америка".

Клерка Огілві, який провадив робітників до майнів, вдарив хтось каменем в голову і це припинило пікетчика, який пішли до роботи інші робітники, крім компанійних урядників і клерків.

Арештування Галанта є першим від часу, як страйкуючі майнери розпочали пікетувати майни.

ний уряд змінив своє становище федерального уряду, і вмівшав в справу в користь тамошнього населення.

ГЛЕЙС БЕЙ, Н. С., 8 травня. — Вчора вечером і нині рано пікетчики знову не допустили робітників до деяких майнів Брітїш Емплаер Стід Корпорейшен, що не працюють від місяця березня, однак ні звідки нема ніяких відомостей про насильство.

Президія ВУЦВК, беручи під увагу ширю працю згада-них людей в радянських установах, як також те, що вони остаточно прирвали зі своїм минулим, рішила сповнити їх просьбу і дорогою помилування привернути їм повні горожанські права.